香港文匯報訊(記者 黃斯昕 吉林報道) 區行政長官梁振英上月底休假11日,原來,他早前 「全家總動員」飛抵吉林,與家人共享天倫的同時, 抽空與吉林省政府會面。吉林省委書記王儒林前日 與赴當地考察調研的港區全國人大代表視察團會面 時透露,上月梁振英與夫人抵達吉林,雙方探討了 香港與吉林的經貿往來,省政府向香港特首提及努 力實現香港直航往返吉林的目標,盼望吉林能夠與 香港做好交通便利,最終達到「長來長往」的互利

香港新聞

王儒林倡兩地推直航

王儒林前日傍晚與港區人大代表會面時透露,上

香港文匯報訊(記者 黃斯昕 吉林報道) 國家振興東北老工業基地戰略規劃,為吉林 省帶來重大發展機遇。港區全國人大代表團 於9月1日抵達吉林,正式展開為期9日的考 察調研。吉林省委書記王儒林與港區人代會 面時指出,吉林省與香港經貿往來越見密 切,目前香港在吉林投資的企業,是吉林第 二大的外來投資,説明兩地具有很大的合作 空間。全國人大副秘書長何曄暉寄語,港區 人代繼續為國家及促進內地與香港交流合作 作出重要貢獻。香港中聯辦副主任楊健則 指,人大視察團是參與管理國家事務的重要 渠道,希望大家深入調研,共獻真知灼見, 實現兩地共贏。

港 區全國人大代表團由9月1日開始,一連9日考 察吉林省的最新發展。**王儒林**當日與港區人代 會面時指,吉林生態環境優良,是國家的工業基地 及重要商品糧食基地,更具有科技教育文化等優 勢,過去吉林航天大學成功培養了很多航天英雄; 近年吉林經濟高速增長,財政收入方面,去年全省 GDP總量增長12%,收入錄得2,000億元(人民幣, 下同),人均收入更高達2萬多元,其中香港的支持 是一個重要原因。

港資在吉林外資排第二

他續說,吉林省與香港經貿往來越見密切,目前 香港在吉林投資的企業,是吉林第二大的外來投 資,説明兩地具有好大的合作空間,「到今年6月 末,香港在吉林的投資企業達574個,是吉林60個國 家及地區投資中第二大,可見香港對吉林的重要 性。香港是吉林對外交往的重要平台,希望未來兩 地進一步交流合作,特別是發展貿易,但目前仍然 有好多問題有待解決,就如航班問題等」。

何曄暉籲加強交流合作

何曄暉在發言時表示,自己30多年前曾在吉林大 學就讀法律系,對吉林長春有着深厚感情,甚至跟 老家黑龍江的感情是一樣。她又代表全國人大常委 會對視察團表示熱烈歡迎,寄語港區人代繼續為國 家及促進內地與香港交流合作作出重要貢獻,「這 是本屆港區人大代表第一次的內地視察活動,獲領 導非常重視,也代表全國人大常委會副委員長王晨 向代表表示親切慰問。大家都是港區知名人士,有 着各行各業的精英,希望大家繼續為國家及促進內 地與香港交流合作作出重要貢獻」。

楊健代張曉明感謝接待

楊健發言時指出,港區人大代表赴吉林視察團, 獲得全國人大常委會的高度重視及精心組織,何曄 暉亦受王晨委託專程看望代表及參觀視察活動,也 得到吉林省委政府及省人大重視,他代表香港中聯 辦主任張曉明向全國人大常委會和吉林省委政府及 省人大作出的付出及努力表示衷心感謝,也向吉林 洪澇災害表示慰問,深信在省政府堅強領導下會戰 勝自然災害,早日恢復正常生活。

他續說,吉林省是人傑地靈、資源豐富、風光秀 麗,但他過去長期在南方工作,從來沒有到過吉 林,但心中的吉林有5個深刻關鍵詞:黑土地、長白 山、汽車城、大學城、電影城。自改革開放以來, 特別是今年,吉林抓緊國家發展東北重大機遇,憑 着人才優勢、區域優勢、資源優勢,大力推動產業 轉型升值,經濟結構調整,發展取得具大成就,多 個指標也名列前茅,相信在全省共同努力,定能乘 勢而上,開拓更美好未來,希望視察團深入調研, 共獻真知灼見,實現兩地共贏。

譚惠珠:經濟轉型助力

港區全國人大代表團團長譚惠珠指,過去香港與 吉林有不少交往,今年4月,吉林省長巴音朝魯就率 領代表團到香港開展經貿交流活動,成功簽署17個 項目,投資總額達419億元,深信是次到吉林考察, 能夠加深對國家發展的認識,「香港也有金融商貿 的小實力,希望能夠在國家經濟轉型過程中作出貢 獻」。

與香港的交流合作,吉林並提出努力實現直航。儘 管其中涉及流量等多種因素,但「這是我們的一個 目標,希望做好交通(配套),也盼望港區人大代表 多提寶貴意見,促進吉林與香港的更好發展」。

譚惠珠力挺為港打拚

港區全國人大香港代表團團長譚惠珠在會上坦 言:「我們也希望梁振英休假,能夠充滿休息的機 會,享受家裡溫馨的環境。他為香港打拚,我們對 他是百分百支持的。」

范太盼吉企赴港上市

大代表同樣希望香港與吉林早日實現直航,「這 樣,香港人民有機會來到吉林,各位領導也可以再 到香港,讓企業利用香港金融體系上市並進軍國 際。香港商人非常敏感,哪裡有機會就到哪裡去, 吉林擁有很多的發展機會,否則不會吸引574個香港 企業在吉林投資 |。

CY專程遊「農博園」取經

愛好耕種的梁振英在吉林期間也專程暢遊了長春 的「農博園」,參觀當地的「無土栽培」及「立體 種植」, 並對高粱、小米、玉米特別感興趣。當日 接待梁振英的導遊引述梁振英暢遊時嘆言,香港可

:種植的土地很少,自己嚮往吉林能夠採用「用 水培植」的做法,更符合經濟實用效益。其間,梁 振英與家人更即席切西瓜享用,並與「巨型南瓜」 留倩影,最終總共暢遊了2個多小時,玩得不亦樂

長春農博園於2008年正式落成並投入使用,是長 春農博會永久舉辦地,園區規劃佔地面積106萬平方 米。展館區設四大板塊,包括室內展區;農業機械 及食品加工機械展示區;新農村住宅展示區;農村 消防安全宣傳及消防器材展示區。展場區有七大板 塊,包括現代種植業展示區;現代化溫室展區;現 場種植展區;水產品展示區;精品畜牧業展示區 農村新型能源展示區及美食文化展示區。

何曄暉籲貢獻「內交」楊健盼實現兩地共贏



展 某

香港文匯報訊(記者 黃斯昕 吉林報道) 吉林省是全 國重要工業基地,裝備製造業具有優勢,其中以汽車業 為頭號支柱產業。吉林省委常委、副省長陳偉根向港區 全國人大代表表示,未來幾年,該省會突出「發展」及 「民生」兩個關鍵,堅持科學發展,統籌推進工業化、 城鎮化及農業現代化,實施投資拉動、項目帶動及創新 驅動戰略,深化改革開放,加快實現老工業基地的全面 振興,特別是做大做強汽車、石化、農產品加工三大支 柱產業。

陳偉根陪港區人代訪一汽

港區全國人大代表團在前日考察行程中,參觀了位於 當地、「中國汽車工業搖籃」的中國第一汽車集團公司 (一汽)。陳偉根與代表團會面時介紹,一汽作為內地汽 車工業搖籃,形成汽車發動機、變速器、電子設備等零 部件及新能源汽車等較高水平的研發製造體系,去年各 類整車產銷量分別達到265.7萬輛及264.6萬輛,佔全國

汽車總產量的13.75%,其中一汽在吉林的產銷量分別達 到186.9萬輛及185.5萬輛。

他續說,吉林以石化產業作為第二大支柱產業,石油 儲量達14.6億噸,天然氣儲量1,086億立方米,吉林公司 及吉林化工循環經濟示範區,成為東北地區最重要的石 化產業基地。

「黃金玉米帶」糧食產量豐

陳偉根指出,該省亦是國家重要商品糧基地,具備突 出的農業大省優勢,地處享譽「黃金玉米帶」,是著名 的「黑土地之鄉」,以佔全國廿五分一的耕地,提供了 佔全國十分一的商品糧,糧食商品率、糧食調出量、人 均肉類佔有量連續多年居內地各省份前列。去年,全省 糧食產量達到668.6億斤,居全國第五位。

冀做大汽車石化農產加工

對於未來幾年發展,他說,該省會突出「發展」及

「民生」兩個關鍵,堅持科學發展,統籌推進工業化、 城鎮化及農業現代化,實施投資拉動、項目帶動及創新 驅動戰略,深化改革開放,加快實現老工業基地的全面 振興,特別是做大做強汽車、石化、農產品加工三大支 柱產業,重點打造三大基地。

第一,依托一汽,加快建設長春、吉林汽車產業園 區,打造世界級汽車產業基地,和國家級汽車及零部件 出口基地,爭取2015年全省汽車產能達到400萬輛,產 業總值力爭達到人民幣8.000億元。

第二,大力發展戰略性新興產業,包括發展新能源汽 車業、發展中成藥和生物醫藥產業,加快推進中藥產業 化,保持中藥研發的國內領先地位。

第三,發展新材料產業,突出發展有機高分子材料, 新型金屬材料,推進碳纖維等規模化生產。同時,重點 發展特色資源產業,加快實施人蔘產業振興工程,培育 長白山人蔘品牌,到2015年全省人蔘產業總值爭取到人 民幣500億元等。

在凌晨抵達酒店後,大家利用剩餘的4小時休息,並 隨即展開行程,其間更一度落雹,但大家為免延誤行 程,決定按原訂計劃出發,再次印證港區人代絕對是 「經得起風雨」。

譚惠珠讚吉林地靈人傑

團長譚惠珠表示,今次考察團具備「天時、地利、人 和」,讚揚吉林不單有高新科技人才,也有航天及空軍 人才,更擁有豐富的天然資源,絕對是地靈人傑。而天 氣預報顯示9月10日前都不會出現大風雪,她深信考察 團肯定會取得成功,「回歸以來,首次有34個代表參加

寧 23℃ 28℃ 有雨

考察團,説明吉林是多麼受代表歡迎」。 ■香港文匯報記者黃斯昕 吉林報道

烏魯木齊 15 ° 28 ° 天晴

月1日由香港啟程前往吉林,展 開今屆首次內地考察。今次有 多達34人參與考察,問鼎回歸

以來歷屆之冠。奈何「天公不造美」,考察團原應於當 日下午10時抵達吉林,但由於雷雨關係無法起飛,最終 足足延誤3個小時才能起航,至翌日零晨3時多才到達酒 店。不少港區人代不禁幽默笑言,8小時航程足以橫越 直達歐洲。

是次考察團可謂「幾經波折」。今年初,全國人大常

委會辦公廳原計劃安排港區人代到四川展開深入調研, 但四川上半年不幸發生嚴重地震,最終經各方仔細商量 後,決定臨時變動改赴吉林。由於香港前往吉林路途遙 遠,港區人代須停經廣州白雲國際機場,再轉飛吉林龍 嘉機場。

雷雨迫滯留 獻乾糧充飢

在出發當日,由於廣州嚴重雷雨,令港區人代滯留機 艙等候起航。港區人代都發揮團結互助精神,各人均傾 盡身上僅餘的乾糧,好讓大家充飢。

2013年 9月4日

多雲,間中有雨及雷暴,雨勢有時頗大 氣温:25℃-28℃ 濕度:80%-95% 潮漲:07:36(2.2m) 21:17(1.6m) 潮退: 00:53(1.3m) 14:46(0.7m)

日出:06:07 日落:18:38 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000 7/9(星期六)

8/9(星期日) 氣溫:26℃-31℃ 濕度:60%-85% 大致天晴

空氣污染指數 一般監測站# ₹染指數:<mark>15−45</mark> 空氣指數:輕微至中等 路邊監測站* 污染指數:<mark>55-85</mark>

空氣指數 偏高 #設於中西 0-25 輕微 區、葵涌、觀 中等 26-50 塘、深水埗、 沙田、大埔、 51-100 偏高 荃灣及元朗。 101-200 甚高 設於銅鑼灣

中國各大城市天氣預測 連 17 c 26 c 天晴 呼和浩特 11 ° 21 ° 驟雨 城 市 最低 最高 預測 州 24 ° 29 ° 有雨 京 18 ° 24 ° 有雨 陽 16℃ 19℃ 驟雨 北 春 10 ° 23 ° 天晴 海 口 25 c 32 c 雷暴 沙 19 ° 22 ° 有雨 州 21 ℃ 30 ℃ 多雲 拉 成. 都 19 ℃ 23 ℃ 有雨 哈 爾 濱 11 ° 23 ° 天晴 南 重 合 肥 20 c 29 c 多雲 南 慶 20 c 22 c 驟雨 世界各大城市天氣預測 馬 尼 拉 26 ° 30 ° 密雲 市 最低 最高 預測 新 德 里 27℃ 36℃ 多雲

歐洲 雅

南 19 ° 29 ° 多雲

明 16 °C 21 °C 有雨 州 13℃ 18℃ 有雨 薩 11℃ 21℃ 驟雨 昌 24℃ 30℃ 多雪 太 天 倫 敦 17 ℃ 23 ℃ 明朗

海 23 ° 29 ° 多雲 漢 20 ℃ 28 ℃ 密雲 陽 11 c 25 c 天晴 西 安 19 ° 27 ° 密雲 石 家 莊 20 ° 27 ° 驟雨 門 24 ° 29 ° 多雲 台 北 24°c 28°c 有雨 寧 7℃ 15℃ 有雨 銀 原 15℃ 23℃ 有雨 川 14 ℃ 22 ℃ 驟雨 津 21 ° 27 ° 雷暴 州 19 ℃ 30 ℃ 多雲 檀 香 山 23 ℃ 32 ℃ 天晴

未來四日天氣預告 5/9(星期四) 氣溫:25℃-29℃ 濕度:75%-95% 大致多雲

部分時間有陽光

6/9(星期五) 氣溫:26℃-30℃ 氣溫:26℃-31℃ 濕度:65%-85% 濕度:70%-90% 大致天晴

201-500 嚴重 及旺角。

京 21 ° 29 ° 多雲 尼 13 ° 23 ° 天晴 亞洲 爾 16 ° 28 ° 天晴 阿姆斯特丹 14°C 22°C 密雲 谷 27 °C 34 °C 雷暴 新加坡 25 ° 32 ° 雷暴 典 21 ° 33 ° 天晴 内 26°C 29°C 驟雨 京 25 ° 29 ° 有雨 法蘭克福 14 ℃ 24 ℃ 多雪 澳洲 雅加達23℃33℃有雨 日 內 瓦 10 ° 26 ° 天晴 墨爾本 15℃ 26℃ 天晴 | 里斯本 21℃ 36℃ 天晴 吉 隆 坡 25 c 33 c 有雨

馬 德 里 18 ° 33 ° 天晴 洛 杉 磯 21 c 30 c 多雪 莫 斯 科 10 ℃ 15 ℃ 有雨 紐 約 22 c 28 c 多雲 黎 13 ° 27 ° 天晴 三藩市16°21°多雲 多 倫 多 14 ° 20 ° 多雲 羅 馬 16℃ 27℃ 多雲 <u>温</u> 哥 華 14 ℃ 20 ℃ 多雲 美洲 芝加哥 13 ° 25 ° 天晴 華盛頓 23 ° 30 ° 多雲